

# 杭苏州 城市森林有了 首条生态河道 蓝图

本报讯 杭州市建设国家森林城市有了正式蓝图。近日,杭州市人民政府正式批准由浙江林学院编制、杭州市森林城市建设总体规划评审委员会验审通过的《杭州市森林城市建设总体规划(2007~2020年)》。

杭州市计划投资77亿元,建设市区、市域(即杭州行政区域)两大类共13项工程,到2015年(近期),森林覆盖率从现在的64%提高到70%,人均公共绿地从现在的10.84平方米提高到14平方米;到2020年(远期),森林覆盖率提高到70%以上,人均公共绿地提高到16平方米以上,提高近50%。

提高阔叶林比重和乡土树种比例,其中阔叶林从现有的34%提高到近期的37%,远期提高到40%;乡土树种从现有的80%提高到近期的85%,远期85%以上。城市绿地率从现有的34.54%提高到近期的36%,远期38%以上。

规划到2010年,杭州森林城市主要植物种类从目前的约1500种提高到1800种,2015年达到2000种,2020年达2200种,协调生物与环境的相互关系。(林福平 王燕平)

本报讯 由清华大学设计、总投资3000万元的苏州首条生态河道——九曲港,近日在沧浪新城正式开工建设。

九曲港西起京杭大运河,全长1200米,宽20米。根据清华大学的方案,生态河道将通过生物处理污水技术和种植各类水生植物,有效控制和降低水中有机物浓度,实现污水处理厂部分污水的中水回用。生态河道日处理能力5000吨,净化处理后水质可达到《城市景观环境用水的再生水水质指标》中观赏性景观环境用水要求。同时,沿河两边采取绿化覆盖、生态护岸等措施,使沿河植被和水中生物得到恢复,既提高城市河道景观舒适度,也大大减轻对古运河的污染。

据了解,沧浪新城位于苏州古城的西南面,规划总用地5.06平方公里,建设用地4.67平方公里,东至盘蠡路,南靠风景秀丽的石湖畔,西到京杭大运河,北邻南环西路。沧浪新城以苏州古城为依托,与国际教育园、石湖风景区及京杭运河景观带相联系,按照规划目标,5年内将建成集居住、生态、创业为一体的城市副中心。

沧浪新城内的九曲港生态河道工程日前已启动,计划总投资3000万元,2008年底前竣工。

# 目前接入点超8000个 未来三年有望全覆盖 江苏形成无线宽带城市群

本报讯 根据统计,有超过1/4网民是在用笔记本电脑上网,如今江苏网民在越来越多的公共设施、休闲场所,只要看到中国电信的“无线宽带”覆盖标志,就可用笔记本电脑等方便地无线高速上网了。中国电信江苏公司日前举行新闻发布会宣布,以南京等主要城市为核心的无线宽带城市群正向人们走来,目前全省建成的无线宽带接入点超过8000个,未来三年有望实现热点地区全覆盖。

据介绍,在目前的无线上网方式中,无线宽带上网方式在速率、稳定方面具有一定优势。作为无线宽带城市建设的主力,中国电信江苏公司已在全

省布设了超过8000个无线宽带接入点,覆盖面积达422万平方米。除在公共区域外,江苏还有超过15万户的“我的e家”客户家中已具备了无线宽带上网条件。

由于长三角地区无线宽带畅游业务已于去年9月开通,所以现在江苏用户携带自己账号也可在江浙覆盖区域无线上网。同样,沪浙用户也可在江苏无线上网。

据悉,2008年中国电信南京公司计划建设1600个无线宽带场所和8000个点。而在全省范围,计划未来三年内,覆盖全部需求大的热点地区。(薛蓓)

## 宁波 投资扶持会展经济

本报讯 宁波市将出台配套资金和政策鼓励会展经济发展,重点引进和发展品牌展会,壮大会务

经济,把宁波打造成“国际会展之都”。根据计划,宁波市今年举办会展活动总数达到260个,同比增长26%。初步形成一批以展会为重点,多元发展、独具宁波优势的品牌会展活动。

## 绍兴 巨资重奖创牌商标

本报讯 4月28日,绍兴县工商局下发通知,将前期向县财政局申请的1058万元政府奖励补助经费分拨给2007年新获驰名商标、著名商标称号的

创牌先进企业,其中,中国驰名商标被奖每件50万元;浙江省著名商标被奖每件5万元;绍兴市著名商标被奖每件1万元。此举将极大地激发该县企业的商标创牌热情,推动该县品牌建设又好又快发展。

## 慈溪 房价上涨势头明显

本报讯 杭州湾跨海大桥将于5月1日正式全线通车。自去年4月份以来,慈溪的房价上涨的势头明显,二级市场形成了联动态势。据悉,慈溪的时

代华都、富丽湾景观、和润公寓等楼盘的市场价格与开盘时的均价相比,均出现了不同程度的增长,去年7月份慈溪中心城区商品住宅平均销售价格6034元/平方米,截至今年4月份,一些楼盘的销售均价都在7000元/平方米以上。二手房市场方面,价格也有较大幅度提升。

## 旌德 灵芝之乡又获殊荣

本报讯 近日,安徽省旌德县被中国经济林协会命名为“中国灵芝之乡”。旌德县山区小气候特征明显,具有适宜发展灵芝得天独厚的自然条件,且所产灵芝品质优良,药用价值很高。(朱先明)

**上海望族国宾医疗中心**

地址:虹许路788号名都城76号楼5-6层

电话:64050098

# 借桥腾飞,打造一个北上海

## ——迎接大桥经济系列报道之二(海门篇)

特约记者 蔡云飞 本报记者 沈吉庆

“靠江靠海靠上海”,是海门人常说的一句话。“打造一个北上海”,是不少经济专家对海门的殷切期望。记者在海门采访时,印象最为深刻的就是这两句话。

海门,江海之门,长江入海口北岸的一个县级市,距离上海的直线距离不过100公里,可多年以来,浩浩大江阻隔了海门经济发展的速度,海门人只能望江兴叹。苏通大桥的兴建,给海门带来了千载难逢的契机,他们发奋图强,埋头苦干,努力与上海接轨,一跃而为苏中平原上的一匹黑马,跨入了小康的行列,而今凭借桥头堡的地域优势,又在瞄准新的目标。

## 借桥谋局

东灶港镇,位于海门东北角,濒临黄海,一个新型的滨海工业区在这里已成雏形。4月26日,工地上彩旗飘飘,人头涌动,由世界五百强企业之一的美国泰森食品有限公司投资的项目正在隆重奠基,同时奠基的还有9个项目。这个工业新区一期规划面积有7平方公里,开工兴建的项目有10个,总投资达10多亿元。

像这样热气腾腾的开发区在海门不止一处。记者在紧靠着长江的滨江工业区见到,一家占地25万多平方米的厂区正在建设,它是加工船用钢板的江苏上钢船板有限公司,总投资达10亿元。海门市委宣

传部长王一鸣说,海门的四翼有四个工业新区,有人笑称,海门是在四翼腾飞呢。

引人注目的是,这些新办的企业,不仅规模大,水准高,而且大多数与上海有关,像上述的船板有限公司就是由上海宝钢集团投资兴办的,还有诸如海隆港机、海新船务、江南造船等项目都与上海联系密切。海门提供的材料表明,上海客商投资海门的新开工项目超过60个,总投资近30亿元。海门一半工业企业的业务与上海有直接联系,7成外贸农副农产品进入上海市场,7成五的外贸供货额通过上海口岸完成,九成游客来自上海,上海的海门人、海门的上海人随处可见……

海门市年轻的市长姜龙信心百

倍地说:随着苏通大桥通车,必将有更多的世界五百强企业、更多的上海有识之士青睐海门。

## 借智规划

你在海门行走,会发现许多路段都在拓展,尤其是从长江边的海太渡口开始,大规模的拓展工程一直绵延到老城南侧,其中长达5公里的南海路已经建成,道旁绿化景观正在加紧施工;南北向的张謇大道上,推土机、压路机等机械正在紧张作业,可望今年10月建成;整个城市“两横六纵”的道路框架基本形成。仔细观察,这些宽阔的道路大都是南北走向的,而且,新的行政中心、消防指挥中心、广电中心等一批重点建设项目也在南侧拔地而起

……很显然,城市中心在向南移动。

“城市带动”战略,一直是海门市委、市政府努力探索的。这些年来,海门的城市建设虽然取得了很大进展,但这种“摊烧饼”式的发展一直未能拉开城市的框架,缺少大气磅礴之势。随着苏通大桥的兴建,如何给城市发展定位,他们邀来高手,审慎会诊。

“长江,长江,亲近长江!贴近长江!”海门滨江临海,苏通大桥的建设又创造了新的环境和机遇,海门城市发展格局须从“背向长江”转为“面向长江”。专家们的视野让决策者豁然开朗。海门城市发展格局在提升老城功能的基础上,南进4公里并东扩5公里,向风景优美、交通便捷的长江北岸挺进。



■ 海门市夜景

这是一个历史性的转变!也是一个拥抱大桥经济的高明决策。按照规划,长江边将出现一座容纳20万人的滨海新城。届时,新老城市南北呼应,加上,海门距上海仅一小时左右的车程,来去方便,实在是一处宜居宜业的福地。驻在海门的包括慧聚药业这类有实力的外资企业纷纷赞赏这种审时度势的决策。

## 借道聚客

走进海门北面的叠石桥国际家纺城,宛若走进色彩鲜艳、林林总总的家纺世界,店铺如云,人流如织。家纺城拥有8000多个门面及摊位,一年的交易额在200亿元。海门自豪地说,这是全国最大的家纺市场呢。

夜幕降临后,记者徜徉在海门街头,人眼灯光闪烁,身边车水马龙。记者思忖,海门经济繁荣,生活方便,苏通大桥开通后,上海游客肯定会向此进军。

海门的决策者敏锐地抓住了这个机遇,精心做大做旅游产业。海门市东灶港外有处蛎蚜山,由30多个大小不等的牡蛎砣堆积而成,潮涨为礁,潮落为岛,盛产牡蛎,是世界上独一无二的天然两栖生物岛。海门结合保护,建起长达1280米的蛎蚜山栈桥及观光平台,能让游客登岛观光,此外,休闲渔船及登陆岛礁的海上气垫船也已开通,海上湿地观光、海洋生态公园、滨海风情街、森林公园等项目近期也将陆续开工。

与此同时,一批方便游客的措施也摆上领导部门的案头:开辟海门—上海快速客运通道;开辟海门—浦东及上海郊区(区)的快速客运通道;加强现有至苏、锡、常州际客运班线的班次密度,大大方便四方客人来海门。